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1. Asagida verilen program parcaciklarinin icerdikleri hatalar1 karsilik diisen kutucuklar icerisinde kisaca
ifade ediniz. Hatanin diizeltilebilmesi durumunda bunun nasil yapilacagini kisaca agiklaymiz. (30p)

void *voidPtr;
int num=10, *numPtr;
numPtr=&num;
voidPtr=numPtr;

printf ("%d", *voidPtr) ;

voidPtr’nin isaret ettigi degerin tipi bilinmediginden
dolay1 voidPt r Uzerinde dereferencing
gerceklestirilemez, gegerli bir pointer tipine typecast
islemi yapilmahdir. * (int*) voidPtr

char name[20] = "Hello World";
const char * const greeting;
greeting=name;
*(greeting+5) = 'o';

printf ("%$s", name) ;

printf ("%c", * (greeting+b)) ;

greeting, const tipinde oldugu i¢in
greeting=name atamasi yapilamaz. ilk
tanimlandig1 yerde atama yapilarak hata duzeltilebilir.
(const char * const greeting=name).
Pointer’in isaret ettigi veri const tipinde oldugu i¢in
* (greeting+5) = 'o'; atamasi yapilamaz
(sadece okunabilir veri).

#define SUMARRAY (a,n) for(i = 0;i<(n);i++)
sum += afi];

int main( void )

{
int 1i;
int sum = 0;
int b[10]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10};
SUMARRAY ( b, 10 );
printf( "The sum is %d\n",
return 0;

sum ) ;

SUMARRAY isimli makronun replacement_text’i
iki satir oldugundan alt satira gegerken

backslash (\) konulmasi gerekiyor. Makro
replacement_text (;)karakteri ile bittiginden
dolay1 makro ¢agrisindaki (;) kaldirilmalidir.

2. Asagidaki programlarin ekran ciktilari karsilik diisen kutucuklara yaziniz. (20p)

struct package
{
int qgj
bi
void set_value (struct package data,
int value)

{
data.qg = value;
int main (void)

struct package p;
p.q = 107

struct package

{

bi
void set_value (struct package *d_ptr,
int value)

{

}

int main ()

{

int qgj

d_ptr->gq = value;

struct package p;
p.q = 107

set_value (p, 20); set_value (&p, 20);
printf ("Value = %$d\n", p.q); printf ("Value = %d\n", p.q);
return 0O; return O;

} }

Value = 10 Value = 20
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3. Palindrom tersten okunusu da ayni olan kelime, sayi, ifade yada karakter dizisidir. Asagida verilen main ()
fonksiyonu klavyeden girilen ve tek boyutlu bir dizide tutulan karakter dizisinin palindrom olup olmadigini
belirleyen testPalindrome ()0zyinelemeli fonksiyonunu c¢agirmaktadir. testPalindrome ()
fonksiyonu ise dizide tutulan karakter dizisi palindrom ise 1, palindrom degil ise 0 degerini dondiirmektedir.
Bu islevi gerceklestiren testPalindrome () fonksiyonundaki bosluklari uygun sekilde doldurunuz.
(Not: i) Ornek ekran ¢iktilar1 agagida verilmektedir, ii) Fonksiyon karakter dizisindeki bosluklar1 ve
noktalama isaretlerini yoksaymaktadir) (25p)

Bir cimle giriniz: radar |Bir cumle giriniz: a man a plan a canal panama
“radar” palindromdur “a man a plan a canal panama” palindromdur

#include <stdio.h>
#define SIZE 80
int testPalindrome ( char array[], int left, int right );

int main( void )

{

char ¢, string[ SIZE ], copyl[ SIZE ];

int count = 0, copyCount, 1ij;

printf( "Bir climle giriniz: " );

while (( ¢ = getchar() ) != '\n' && count < SIZE ) {
string[ count++ ] = c;

}

string[ count ] = '\0';

for ( copyCount = 0, i = 0; string[ 1 ] != '"\0'; i++ ) {
if ( string[ i 1 !'= " "' ) |

copy[ copyCount++ ] = string[ i ];

}
if ( testPalindrome( copy, 0, copyCount — 1 ) )

printf ( "\"%s\" palindromdur\n", string );
else
printf ( "\"%s\" palindrom dedildir\n", string );
return 0;
}
int testPalindrome( char array[], int left, int right )
{
if ( left == right || left > right )
return 1;
else if ( array[ left ] !'= array[ right ] )
return 0;
else

return testPalindrome ( array, left + 1, right - 1 );
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4. int tipinde arr isminde bir dizi verildigini, p isaretcisinin dizinin baslangic adresini gosterdigini ve arr
dizisinin bellekte 0x5000 adresinde tutuldugunu varsayiniz.

int arr[]={0x6lc, 0x5008, Oxd, 0x4, 0x3, 0x4ffc};

int *p=arr;

| ox6lc | 0x5008 0xd 0x4 | 0x3 Ox4ffc
T arr[0] arr[5]

b

Tamsay1 ve isaretgilerin her ikisinin de 32 bit oldugu varsayildiginda asagidaki ifadelerin her birinin
degerlerini veriniz. Herhangi bir ifade hataya neden oluyorsa, deger yerine ‘Hata’ yaziniz. (Not: i)
Hexadecimal say1 sistemi 10 rakamve 6 harf(0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E, F)
kullanmakta ve 16 tabaninda sayi sistemi olarak da adlandirilmaktadir. Harfler 10’dan baslayarak
sayilar1 temsil etmektedir (A=10, B=11, C=12, D=13, E=14, F=15).)(25p)

a) *(p+3) b) pl4] |c) *(p+5)+p[3] |d) *(int*) (p[1]) |e)*(int*) (* (p+5))

0x4 0x3 0x5000 Oxd (13) hata




